

全省重点企业用工实现开门红

完成一季度计划指标的159%

本报讯(西海全媒体记者 莫青)记者从省人力资源和社会保障厅获悉,截至3月底,已为20家省级重点企业保障用工6520人,完成一季度计划指标的159%,实现首季开门红。

今年以来,省委省政府高度重视新开工及重点企业用工服务保障工作,主要领导多次召开会议研究部署相关工作,先后赴西宁、海东等地园区和重点企业开展调研,督促推动企业用工服务保障工作。省政府分管领导在京组织召开京津冀地区青海籍创业人员代表座谈会,现场问需问策,解决企业用工“招、用、留、培”等问题。省重点企业用工服务保障协调领导小组结合实际,制定印发《关于做好重点企业用工服务保障工作的若干措施》,从政策扶持、用工

服务、住房改善3个方面,细化19条务实举措,明确各地区、单位责任分工,按月开展工作调度,压茬推进工作。

各级人社部门紧盯企业用工需求,不断畅通就业渠道,改善留工条件,优化就业环境,确保企业用工稳定。聚焦助企稳岗,将助企纾困作为稳岗就业的重要支撑,积极组织实施失业保险援企稳岗和助企纾困等政策。截至3月底,已为1.6万名失业人员发放失业保险、失业补助金5305万元;阶段性降低失业、工伤保险费率2.17亿元;阶段性延长餐饮、零售、旅游等22个困难行业失业、工伤保险缴费期限,缓缴社会保险1078万元;发放失业保险技能提升补贴40.15万元,惠及职工347人(次)。

坚持多部门协同联动、合力推进,研究建立重点企业用工需求清单,设立人社驻企服务专员,落实“一企一策”用工对接,及时提供用工指导、岗位招聘、技能培训等常态化服务。省教育厅、省人社厅持续开展访企拓岗就业专项行动,加强校企对接,积极搭建就业平台。省住建厅、省建行探索建立支持园区重点企业用工住房保障工作相关措施,有效保障企业职工住房需求。西宁市、海东市、海西蒙古族藏族自治州结合实际,扩大重点企业用工保障范围,开展就业局长入企援企活动,实施定期监测、动态服务,确保重点企业用工稳定。

紧盯一季度劳动者务工就业黄金季,开展春暖农民工专项行动,引导农民工等重点群体有组织规模化就业。

持续开展“12+N”公共就业服务活动,分行业高频次举办线上线下招聘活动166场(次),发布岗位信息15.4万个。突出重点群体就业供给需求,持续开展东西部劳务协作,因地制宜组织劳动者转移就业。截至目前,全省累计组织17.3万名农民工实现返岗外出务工,其中,有组织规模化输出6.65万人次。

同时,大力开展补贴性职业技能培训,紧盯高校毕业生、农民工、脱贫劳动力等重点群体和重点企业培训需求,精准安排年度培训任务。结合新兴行业、特色产业和用工需求,开展菜单式、定向式和校企合作等技能培训。截至3月底,全省累计开展补贴性职业技能培训3.38万人次,完成一季度指标任务1.5万人次的225%。

线上线下同步送岗 这场招聘会人气旺

西海全媒体记者 燕卓

4月9日,2023年城中区职引未来——大中城市联合招聘高校毕业生春季专场暨民营企业服务月招聘会暨月度劳动力调查宣传活动,在西宁市中心广场开场。上百名求职者穿梭其间,走企问岗,面对面咨询,现场“带岗”直播同步开展,万余人线上选岗,寻觅春天里的新机遇。

为就业人员搭桥铺路

36岁的赵光学从事焊接工作10年。当日一大早,赵光学乘坐公交车,来到中心广场寻找心仪的岗位。“这里焊接类岗位多、薪资高,还离家近,今年要多赚点钱。”赵光学说。

与求职者同样忙碌的,是穿梭在人群中的“带岗”主播。“没有夜班,地点就在南川工业园区。”“这家企业的岗位薪资待遇是4000元起,有双休和节假日,入职交五险一金……”面对镜头,“带岗”主播认真推荐。直播间一头牵着招聘企业,一头连着应聘人员,当天共吸引1.3万人次在线观看。

22岁的杨梓旭是西宁市一所大专院校的毕业生。招聘会上,他向几家科技公司投递了简历。“这些企业和我的专业相关,虽然要先从学徒工做起,但工作稳定,发展前景好,工资水平也不低。”杨梓旭说。

招聘会现场人头攒动,攥着简历的毕业生们汇聚在企业招聘展台前,与人事专员聊得热火朝天,在活动现场设立的高校毕业生就业服务窗口前,大学毕业生戴丽向工作人员询问创业政策。人事专员向大学毕业生和求职者提供针对性就业指导、职位介绍、创业政策等服务。

4月10日,城中区就业工作负责人王丽介绍,此次活动吸引青海民族大学、青海卫生职业技术学院等5所院校的200余名应届毕业生参加,共组织企业146家,提供岗位502个,涉及制造、软件与信息技

术、教育培训、金融等热门行业。现场求职登记511人,达成初步就业意向235人,其中高校毕业生达成就业意向125人。

为民营企业纾困解难

在青海高景太阳能科技有限公司招聘展位前,求职面试的大学生络绎不绝。公司工作人员介绍,公司计划在园区建设年产50GW直拉单晶硅棒项目,项目总投资180亿元,公司将以12英寸、210毫米大尺寸单晶硅棒及硅片作为新一代产品,打造成为全球光伏硅片领域的标杆企业。今年一季度计划招聘240人,二季度计划招聘300人,主要为行业内技术型人才,这次公司加大了招工范围,提高了薪资标准,用“真金白银”吸引人。

“这次的招聘会,为我们提供了很好的平台,现场很多职能部门为我们宣传社保缴纳等相关政策,为我们纾困解难,精准招工。”青海高景太阳能科技有限公司工作人员说。

王丽介绍,此次活动以“线上招聘会+直播带岗+现场招聘”三位一体就业服务模式开展,持续发挥民营企业吸纳就业“蓄水池”和“稳定器”作用,进一步拓宽民营企业招工渠道。

同时,以“服务企业促发展 扩大就业惠民生”为主题,设置民营企业政策宣传台,由城中区社保局、城中区工商业联合会、城中区总工会等6个部门向企业宣传工伤预防、社保缓缴、创业贴息贷款等惠企政策,发放宣传折页2000余份,保障政策“红利”应知尽知、应享尽享,为民营企业发展“添柴加力”。

走到基层去
听民声 知民意 解民忧

省城中区成立2家青年就业见习基地

本报讯(西海全媒体记者 燕卓)4月11日,记者从西宁市城中区了解到,为发挥共青团服务青年、凝聚青年的优势,共青团城中区委在城中区沈家寨中心卫生院、云华小动物诊疗中心挂牌成立2家区属共青团青年就业见习基地。

据了解,共青团城中区委在征求各街镇及“两新”组织意见的基础上,与被推荐企业负责人就见习基地岗位信息的收集

发布、见习人员的组织招收及见习人员的上岗管理问题开展详细沟通,经过审核筛选后与西宁市城中区沈家寨中心卫生院、云华小动物诊疗中心签订了共青团青年就业见习基地协议书,并就2023年见习活动开展安排部署,确保共青团青年就业见习基地在帮助青年积累工作经验、提高就业创业能力、缓解就业压力方面发挥积极作用。

2023年度“校园引才”活动启动 多措并举促进高校毕业生就业



招聘会现场。西海全媒体记者 莫青 通讯员 江巴摄

本报讯(西海全媒体记者 莫青)近日,青海省2023年度“校园引才”启动仪式暨招聘会在青海大学举行,72家省内用人单位收到简历1654多份,达成意向407人,现场签约263人。

此次活动的主题是“汇聚八方英才 逐梦大美青海”,由省委组织部、省教育厅、省国资委、省人力资源和社会保障厅、省卫生健康委主办,青海大学承办。

招聘会上,省内3所本科院校1万余名应届毕业生与72家省内用人单位面对面交流,现场签约263人。本次招聘会共提供招聘岗位603个,参会单位覆盖医疗卫生、教育培训、金融、生物医药、生态环保、化学化工等行业,招聘学历层次涉

及博士、硕士、本科。

现场除了招聘活动外,还设置了“政策解读席”“就业指导咨询处”等特殊服务站点,由省人力资源和社会保障厅等校外就业指导专家和青海大学就业指导中心的老师为同学们提供简历优化、政策咨询、职业指导等一站式贴心服务。

2023年春季学期开学以来,青海大学抢抓春招关键期,多次召开校党委常委会、毕业生春季促就业攻坚行动动员大会、招生工作推进会等,专题研究和安排部署2023届毕业生就业工作,深入开展校企两级访企拓岗促就业专项行动,努力为毕业生挖掘更多岗位资源,提供更多优质精准就业信息,多措并举促进就业。

岗位送到家门口 助力就业暖人心

本报讯(西海全媒体记者 芦舜 通讯员 范生栋)4月11日,西宁市城北区人力资源和社会保障局联合朝阳街道办事处开展“搭建供需平台 促进居民就业”招聘专场活动。

“招聘企业比较多,有我适合的工作。”市民李先生在招聘会现场看中了电工岗位,并签下就业意向书。据现场工作人员介绍,此次活动主要围绕社区内登记失业1年以上、大龄、最低生活保障家庭、身有残疾的登记失业人员、脱贫家庭、零就业家庭,以及较长时间未就业的高校毕业生。

招聘会现场共有30余家中小微企业提供工作岗位,朝阳街道办

事处组织村(社区)就业专干到现场开展就业指导,对有就业需求的人员,给予岗位推荐;对就业意愿不强的人员,开展心理疏导和行业岗位信息推介等就业服务指导,积极引导就业,集中为就业困难人员送岗位、送服务、送政策、送温暖。

招聘活动还通过社区就业专干网格群+物业小区业主群+招聘直播,进一步拉近企业和求职者的距离,推动解决企业“招工难”、就业困难人员“求职难”问题。

朝阳街道办事处工作人员表示,还将积极与辖区企业对接,挖掘各类就业资源,将就业指导、政策咨询、技能培训等就业服务送到社区,促进更多人员实现就业。